
RESTITUZIONE SONDAGGIO  
«UN 2025 IN ASCOLTO»

PD Piemonte – Gennaio/Febbraio 2025



COMPILAZIONI

TOTALI: 1692
MASCHI: 67%
FEMMINE: 32%
ALTRO: 1%
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Alessandria
8%

Asti
3%

Biella
5%

Cuneo
11%

Novara
13%

Torino
51%

Vercelli
4%

Vco
5%



INCREMENTO 
ISCRITTI ALLA 
NEWSLETTER

INCREMENTO 
INTERAZIONI 
NEWSLETTER
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310 NUOVE 
ISCRIZIONI ALLA 
NEWSLETTER

3700 NUOVE 
INTERAZIONI TRA 
GLI ISCRITTI (DA UNA 
LISTA «CALDA» DI 6500 A QUASI 10MILA)



ISCRITTI AL PD IN 
PERCENTUALE
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ISCRITTI
62%

NON ISCRITTI
38%



COME TI INFORMI 
DI NORMA SULLE 
INIZIATIVE DEL 
PARTITO?
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298

585

443

251

805

749

MATER IA LE NEI CIRCOLI

NEWSLETTER

PASSA PAROLA

SITO  INTER NET

SOCIAL NETWOR K

WHA TSAPP
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SE PENSI AL 2025 
COME TI SENTI?

Preoccupat
o/a

57%

In ansia
7%

Tranquillo/a
2%

Determinat
o/a

12%

Stanco/a
7%

Fiducioso/a
6%

Arrabbiato/a
7%

Triste
2%

Felice
0%

Pr eoccupa to/a In  ansia Tranqu illo/a

Determinato /a Stan co/a Fid ucioso/a

Arrabb iato/a Triste Felice
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COSA TI 
PREOCCUPA DI 
PIÙ PER IL 
FUTURO?
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DECLINO SISTEMA EDUCATIVO E PRIVA TIZZAZIONE SANITÀ

AUMENTO DISEGUA GLIANZA SOCIALE

CAMBIAMENTO CLIMATICO

PERDITA DI DIR ITTI CIVILI E DEMOCR ATICI

GUERR E

CRISI ECO NOMICA

CRISI DEMOGR AFICA  E INVECCHIAMENTO



QUALI SONO I 
RISCHI CHE IL PD 
DOVRÀ EVITARE?
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ASSENZA LINEA POLITICA CHIAR A

MANCANZA DI COESIONE INTERNA

INADEGUATEZZA S FIDE DEL PR ESENTE

NON COINVOLGIMENTO GIO VANI

DIFFICOLTÀ A CO STRUIR E COALIZION I

SCAR SA R APPRESENTANZA TERRITORIALE

SCAR SO COINVO LGIMENTO DONNE
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QUALE SARÀ IL 
RISCHIO 
MAGGIORE PER IL 
PIEMONTE NEI 
PROSSIMI ANNI?

1127

1012

440

279

292

193

148
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PRIVA TIZZA ZIONE SANITÀ

DECLINO ECONOMICO E INDUS TRIALE
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MANCANZA TRASPO RTO  PUBB LICO

SPOPO LAMENTO AR EE INTER NE

QUALE SARÀ IL RISCHIO MAGGIORE PER IL 
PIEMONTE NEI PROSSIMI ANNI?
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IL TUO 
DESIDERIO PIÙ 
GRANDE PER IL 
2025?

888

777

621

420

276

200

199
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FERMARE LE GUER RE E LA PA CE

REDISTR IBUZIO NE DELLA RICCHEZZA

GIUSTIZIA SO CIA LE E AMBIENTA LE

POLITICA PIÙ VICINA A I CITTADINI

CRESCITA  ECONO MICA SOSTENIBILE

VALORIZZAZIO NE GIOVA NI

POLITICHE A MB IENTALI PIÙ INCISIVE
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CHE COSA PENSI 
CHE IL PARTITO 
DEMOCRATICO 
DEBBA 
REALIZZARE IN 
PIEMONTE NEL 
2025?

1328
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IMP EGNARSI PER LA SANITÀ PUBBLICA

REALIZZAR E PR OPOSTE PER  RISOLVERE
PRO BLEMI SP ECIFICI

COSTRUITR ALLEANZE CO NTRO  LE DESTR E

DIVENTA RE R IFER IMENTO  PER GIOVAN I

RA FFOR ZAR E DIALOGO CON TERRITORI E
PICCOLI COMUNI

INVESTIR E NELLA FORMAZIONE PO LITICA

DURA OPPOSIZIONE A CIRIO

REALIZZAR E CAMPAGNE SPECIFICHE

OR GANIZZAR E GLI AMMINISTRATORI LOCALI
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QUALE 
CARATTERISTICA 
VORRESTI FOSSE 
RAFFORZATA NEL 
PARTITO 
DEMOCRATICO?

759

739

633

465

367
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ASCOLTO  E CO IN VOLG IMENTO  DELLA BASE

IMP EGNO CO NCR ETO SU TEMATICHE
AMBIENTA LI E SOCIALI

PRO POSTE PRO GRAMMA TICHE SU TEMI
SPECIFICI

INNOVA ZIONE DELLA CO MUNICAZIONE

TR ASPAR ENZA  E DEMOCRA ZIA INTERNA

COLLAB ORA ZIONE CON MONDO ASSOCIATIVO
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CHE TIPO DI 
RAPPORTO 
VORRESTI TRA IL 
PARTITO 
DEMOCRATICO E 
I MILITANTI?

793

674

579

401

288

272

201
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PIÙ CONS ULTA IZONI SU TEMI R ILEVANTI

MAGGIOR DIALO GO DIRIGENZA/BASE

EVENTI TER RITOR IALI PIÙ FREQUENTI

OPPO RTUNITÀ FOR MAZIONE POLITICA PER
MILITA NTI

OPPO RTUNITÀ DI FOR MA ZIONE PER
AMMINISTRATORI LOCALI

MAGGIOR UTILIZZO PIA TTA FO RME DIGITALI PER
CONFRON TO

MAGGIOR UTILIZZO PIA TTA FO RME DIGITALI PER
AZIONE P OLITICA
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QUAL È LA 
PIATTAFORMA 
DIGITALE / 
STRUMENTO CHE 
IL PARTITO 
DOVREBBE 
USARE DI PIÙ PER 
COMUNICARE 
CON I MILITANTI? 1118
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377

168

103

87
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QUANTO TI 
RITIENI 
INFORMATO 
SULL'ATTIVITÀ 
DEL GRUPPO PD 
IN CONSIGLIO 
REGIONALE?

MOLTO
3%

ABBASTANZA
31%

POCO
52%

PER NULLA
12%

SENZA 
OPINIONE

2%
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SU CHE COSA 
DOVREBBE 
PUNTARE 
L’ATTIVITÀ DI 
OPPOSIZIONE 
DEL GRUPPO PD 
IN CONSIGLIO 
REGIONALE?
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INFORMARE SU BA NDI
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QUALI SONO LE 
PRIORITÀ 
TEMATICHE CHE 
IL PARTITO 
REGIONALE 
DOVREBBE 
AVERE PER IL 
2025?
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LEGALITÀ DEMOCRATICA

PAR ITÀ DI GENERE
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QUALI SONO LE 
PRIORITÀ 
ORGANIZZATIVE 
CHE IL PARTITO 
REGIONALE 
DOVREBBE 
AVERE PER IL 
2025?
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CON AVS E 
M5S
16%

CON AZIONE, 
ITALIA VIVA E 
LE FORZE PIÙ 

MODERATE
10%

CON TUTTE LE 
FORZE CHE SI 
RITENGONO 

ALTERNATIVE 
ALLE DESTRE

74%
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QUALI ALLEANZE 
DOVREBBE 
COSTRUIRE IL 
PARTITO 
DEMOCRATICO?



A CHI PENSI CHE IL 
PD DOVREBBE 
RIVOLGERSI 
PRIORITARIAMENTE?
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QUANTO SARESTI 
DISPOSTO AD 
IMPEGNARTI?

MOLTO
9%

ABBASTANZA
47%

POCO
38%

PER 
NULLA

6%
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